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O projektu 
 

Aktivita KA02 projektu „Inovace ve výuce odborných ekonomický předmětů“ byla 

naplánovaná na školní rok 2014/2015, a to od 1. 9.2014 do 30. 6. 2015. Pro tento projekt 

jsme získali dvě partnerské střední školy - Obchodní akademii Olomouc a Obchodní akademii 

Kroměříž. 

 

Důležité bylo nastartování projektu. První schůzka se uskutečnila přímo na partnerských 

školách, zúčastnili se jí hlavní manažerka projektu, manažerka klíčové aktivity KA02, ředitelé 

partnerských škol a budoucí lektoři partnerských škol - učitelé, kteří celý školní rok vedli žáky 

při tvorbě podnikatelských záměrů. Na této schůzce byli s projektem a jeho obsahem 

seznámeni všichni zúčastnění. Definovali jsme cíle, kterých bychom chtěli dosáhnout a 

diskutovali jsme o tom, jaká forma práce s žáky by byla nejvhodnější. Zda tuto „výuku“ 

zařadit do povinné, či nepovinné výuky, nebo zda s žáky pracovat formou kroužku. Nakonec 

se ředitelé a budoucí lektoři partnerských škol přiklonili k formě práce v nepovinném 

kroužku, který bude probíhat jednou týdně 2 hodiny po vyučování. Na naší škole výuka 

probíhá v rámci povinných předmětů, viz dále. 

Cílem aktivity KA02 byl rozvoj podnikatelských znalostí a dovedností žáků středních škol 

formou mezinárodní podnikatelské hry EBG (European Bussiness Game). Žáci měli za úkol v 

týmu zpracovat podnikatelský plán zaměřený na nový nebo inovovaný produkt či službu 

nejlépe se sociálním charakterem zaměřeným na znevýhodněné skupiny osob, ochranu 

zdraví nebo životního prostředí. 

Na počátku pro správné nastartování žáků proběhly motivační semináře, kde žáci vyšších 

ročníků představili své úspěšné podnikatelské záměry a odpovídali na dotazy žáků 

začínajících s fiktivním podnikáním. Jako významný a inovovaný prvek bylo zapojení 

externích odborníků do rolí poradců, konzultantů a nezávislých odborných porotců.  

Vyvrcholením byla samotná soutěž EBG, kdy z celostátního kola pořádaného v Českém 

Těšíně vyšel jeden vítězný tým reprezentující naši republiku v zahraničí. 

Samotná práce žáků trvala celý školní rok pod vedením učitelů a lektorů. V jejich práci jim 

pomáhala metodická příručka vznikající během projektu. Její tvorbu  v průběhu 

připomínkovali samotní učitelé a tak byla upravována, aby byla co nejvíce nápomocna při 

práci se žáky. Na základě námětu lektorů a učitelů také vznikla šablona podnikatelského 

záměru určená pro žáky.  

Výstupy z projektu jsou dostupné na http://www.obaka-cestesin.cz/projekty.html. 

 

 

 

http://www.obaka-cestesin.cz/projekty.html
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Analýza hodnocení projektu 

 

Po ukončení projektových aktivit v rámci Klíčové aktivity 02 bylo provedeno závěrečné 

hodnocení. To bylo provedeno formou on-line dotazníků, které byly vytvořeny a bylo na ně 

odpovídáno elektronicky – na dotazníky odpovídali všichni žáci zapojeni do tvorby 

podnikatelských záměrů a také vyučující OA Český Těšín a lektoři partnerských škol – OA 

Olomouc a OA Kroměříž. Dále bylo uskutečněno písemné hodnocení, které provedly lektorky 

partnerských škol. Závěrečné hodnocení také proběhlo na pravidelných schůzkách s učiteli, 

kteří byli zapojeni do klíčové aktivity 02. 

Výsledky dotazníkového šetření, písemného i slovního závěrečného hodnocení bylo použito 

pro evaluaci a úpravu ŠVP na Obchodní akademii v Českém Těšíně. 
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Analýza dotazníkové šetření pro žáky 

 

1. Ohodnoťte známkou jako ve škole přínos motivačního semináře, který jste 

absolvovali v říjnu, pro Vaši celoroční práci na projektu v rámci soutěže EBG. 

 

Žáci přínos motivačního semináře ohodnotili průměrnou známkou 1,9. Z toho lze usuzovat, 

že žákům v jejich celoroční práci pomohl. 

 

2. Co vás na motivačním semináři nejvíce zaujalo? 

 

Žáky nejvíce zaujalo seznámení s odborníky z praxe, neboť se jednalo o osoby, které jsou ve 

svém oboru velice úspěšné.  Dále zaujala prezentace projektů z minulého roku a stejně také 

raut, před kterým byli žáci poučeni, jaká jsou jeho pravidla, jak se na společenském setkání 

tohoto typu chovat. Což je samozřejmě pro život podnikatele či manažera také velice 

důležité. 
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3. Vyberte část podnikatelského záměru, která pro Vás byla nejobtížnější. 

 

Žáci jednoznačně vybrali část financování, která již vyžaduje dosti odborné znalosti získané 

především v hodinách ekonomiky a účetnictví. Z toho vyplývá, že této části bude v budoucnu 

věnována ještě větší pozornost. 

 

4. Vyberte část podnikatelského záměru, která se Vám zpracovávala nejjednodušeji. 

 

Jako nejjednodušší část označili žáci tvorbu počítačové prezentace a také tvorbu vstupního 

profilu. Tyto části na rozdíl od financování vyžadují především kreativní myšlení. 
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5. Jaké máte zkušenosti s navazováním spolupráce se zahraničními týmy? 

 

Většina týmů spolupráci se zahraničními týmy navázala a probíhala mezi nimi komunikace. 

Toto bylo velice přínosné z hlediska využití jazykových dovedností. 

 

6. S kolika zahraničními týmy jste komunikovali? 

 

Každý tým  průměru komunikoval se dvěma zahraničními týmy. 

 

7. Jak hodnotíte týmovou spolupráci ve Vaší firmě? 

 

Téměř polovina žáků ohodnotila týmovou spolupráci na výbornou. Ostatní zastávají názor, že 

ostatní se tzv. jen vezli. Takto to bezesporu bývá i v běžné praxi. 
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8. Vyberte, ze kterých předmětů jste čerpali znalosti a dovednosti při své práci. 

 

Žáci čerpali především z ekonomiky, pak z účetnictví a informatiky, tedy z odborných 

ekonomických předmětů. Je tedy uspokojující, že v těchto předmětech jsou připravováni  na 

běžnou podnikovou praxi. 

 

9. Rady a připomínky odborníků z praxe jsou pro Vás: 

 

Rady a připomínky odborníků z praxe byly jednoznačně pro práci žáků přínosné. Což je jistě 

nejen z hlediska projektu také velice uspokojující. A role odborníků byla velice důležitá. 

 

10. Ohodnoťte přínos Vašeho prezentování na školním, případně celostátním kole: 

 

 

Žáci ve většině ohodnotili zkušenost s prezentováním jako výbornou zkušenost, která se jim 

bude jistě v budoucnu hodit, jak při studiu na vysoké škole, tak v praxi. 

  



10 
 

11. Jak hodnotíte navazování spolupráce a také část prezentace v angličtině? 

 

Většina žáků tuto zkušenost ohodnotila jako výbornou, která se bude určitě v budoucnosti 

hodit. Asi třetina žáků by raději preferovala jen český jazyk, existují tedy u žáků stále bariéry 

komunikovat v cizím jazyce. 

 

12. Celoroční práce na projektu mi napomohla při rozhodování, zda budu v budoucnosti 

podnikat: 

 

Z odpovědí vyplývá, že po celoroční zkušenosti si žáci uvědomují, že podnikání není 

jednoduchá záležitost a je s ním spojeno velké množství práce. I přesto přibližně 35 % žáků 

by se rádo do podnikání pustilo. 
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Analýza dotazníkového šetření pro učitele OA Č. Těšín a lektory 

partnerských škol OA Olomouc a OA Kroměříž 

 

1. Ohodnoťte známkou jako ve škole přínos motivačního semináře, který jste 

absolvovala v měsíci říjnu 

 

Vzhledem k tomu, že průměrná známka udělená motivačnímu semináři je 1,6 , lze 
předpokládat, že splnil svůj účel a namotivoval k celoroční práci jak žáky,  tak jejich učitele a 
lektory. 

 

2. Která část podnikatelského záměru se dle Vašeho názoru Vašim žákům 

zpracovávala nejjednodušeji: 

 

V tomto bodě, stejně jako u žáků, jednoznačně zvítězila tvorba počítačové prezentace. Jde o 
práci spíše kreativní, zde žáci nepotřebují velké množství odborných znalostí a dovedností. 
Práce s počítačem a počítačovým programem je pro žáky samozřejmostí. 
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3. Která část podnikatelského záměru se dle Vašeho názoru Vašim žákům 

zpracovávala nejobtížněji: 

 

V tomto bodě jednoznačně vítězí část financování, které vyžaduje již spoustu odborných 

znalostí a dovedností. Lze z toho vyvodit, že této části je nutné věnovat větší časový prostor 

než částem ostatním. 

 

 

4. Jaká byla dle Vašeho názoru obecně týmová spolupráce. 

 

Do týmové práce se zapojovali žáci většinou nerovnoměrně. Mohli si tedy ověřit i tu 

skutečnost, že v praxi to bývá podobné. Ne všichni jsou rozenými vůdci. Někteří se najdou 

raději v roli vedeného. 
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5. Jak hodnotíte navazování spolupráce se zahraničními týmy? 

 

Jak z odpovědí vyplývá, názor na toto je ze strany učitelů a lektorů nejednotný. Přesto 

součástí pravidel soutěže EBG je navazování spolupráce povinné a žáci tedy musí projevit 

snahu se zahraničními týmy komunikovat. 

 

6. Jak hodnotíte zapojení angličtiny do vypracovávání projektu? 

 

Většina učitelů a lektorů se shodla, že toto je velice důležité z hlediska uplatnění žáků 

v budoucnosti. 

 

7. Během roku jsem pracovní verzi metodické příručky: 

 

Všichni lektoři a učitelé metodickou příručku využili a v jejich práci jim pomohla. Tímto tedy 

splnila svůj účel a bude užitečným prostředkem při práci se žáky v dalších letech. 
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8. Jak hodnotíte celkově přínos zapojení žáků do soutěže EBG? Ohodnoťte známkou 

jako ve škole. 

 

Vzhledem k tomu, že celkově zapojení do EBG bylo ohodnoceno průměrnou známkou 2, lze 

z toho usoudit, že bylo pro žáky a zvýšení jejich konkurenceschopnosti užitečné. 

9. Jaké problémy a úskalí jste musela řešit při práci se žáky? 

 

¶ V otevřených odpovědích se vyskytlo: 

¶ Neznalost teoretických znalostí, ne vždy dobrá týmová spolupráce 

¶ Nedostatek času žáků mimo vyučování, žáci často nestihli splnit uložené úkoly 

¶ Neochota pracovat ve volném čase 

¶ Nezájem studentů, nízká motivace 

¶ Špatná týmová práce, nepropojení znalostí a dovedností získaných z jiných předmětů 
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Závěrečné hodnocení projektu z pohledu partnerské školy – OA 

Kroměříž 

 

Základní údaje o škole 
 

¶ Obchodní akademie Kroměříž 

¶ Obvodová 3503, Kroměříž 767 11 

¶ Ředitel školy  -  PhDr. Mojmír Šemnický 

¶ Vedoucí projektu – Ing. Eva Konečná 

¶ Počet žáků ve školním roce 2014/2015 – 170 (7 tříd) 

 
Absolvované aktivity v rámci projektu a jejich vyhodnocení 
 
V rámci projektu EBG se žáci naší školy účastnili dvou exkurzí, a to do firem Marlenka a 

Hyundai. Vzhledem k tomu, že se obě firmy zabývají jiným odvětvím výroby, mohli jsme vidět 

dva rozdílné pohledy na výrobu a činnosti spojené s řízením podniku a s jeho propagací. 

Dozvěděli jsme se základní informace o firmách, jejich historii a vize do budoucna. V 

Marlence se návštěva pojila také s ochutnávkou jejích produktů, a tak se na tuto exkurzi 

všichni moc těšili a odnesli si z ní spoustu dortů zakoupených ve firemní prodejně. V Hyundai 

nás po výrobě svezly netradičně vyhlídkové vozíky, a tak jsme si mohli prohlédnout prostředí 

výrobních hal. Žákům se obě exkurze moc líbily, odnesli si cenné informace z praxe i zážitky, 

na které jen tak nezapomenou. 

Výhody zapojení do projektu 
 
Zapojení do projektu EBG studentům přineslo spoustu nových zkušeností, uplatnili své 

teoretické znalosti v praxi a naučili se jednat s různými institucemi, úřady a skutečnými 

firmami. Tyto zkušenosti jistě uplatní při plnění maturitních zkoušek a v budoucím studiu na 

vysokých školách.  I vedoucí projektu si rozšířila svůj obzor o novou oblast a získala nové 

vědomosti, které určitě vhodně využije ve své učitelské praxi. 

Další výhodou je bezesporu materiální zabezpečení, které tím naše škola získala. Mohli jsme 

si vybavit učebnu fiktivní firmy novou technikou a základními kancelářskými potřebami. 

 
Nevýhody zapojení do projektu 
 
S každou činností se pojí i nějaké nevýhody. Pro studenty to byla především časová 

náročnost. Projekt jsme dělali v rámci kroužku a bylo mnohdy těžké najít společný čas. 

Kromě toho žáci museli obětovat spoustu volného času mimo vyučování. Z toho důvodu bylo 

problematické sestavit tým žáků, kteří byli ochotni svůj volný čas využít plněním dalších 

úkolů.  Další problémy vznikaly při tvorbě našeho podnikatelského záměru, který byl 

zaměřený na oblast sociálních služeb.Bylo někdy obtížné získat v této oblasti relevantní 
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informace. Naštěstí nám spousta úřadů a zasvěcených osob vyšla vstříc a finální 

podnikatelský záměr tak mohl být dokončen. 

 
Hodnocení spolupráce s manažerem KA02 a s ostatními zapojenými osobami 
 
Spolupráce s Obchodní akademií v Českém Těšíně a pedagogy zapojenými do projektu byla 

velmi dobrá, ochotně zodpovídali všechny naše dotazy a včas nás informovali o všech 

důležitých skutečnostech týkajících se projektu. Poskytli nám potřebné materiály včetně 

příručky, ze které jsme se dozvěděli základní údaje o tvorbě podnikatelského záměru. Byla 

dobře a přehledně zpracovaná a žákům určitě hodně pomohla při jejich práci. Důležitý a 

velmi prospěšný byl pro žáky i učitele úvodní seminář, který byl dobře a profesionálně 

připravený. Žáci hned v úvodu získali představu o tom, co je čeká a jaký bude výsledek jejich 

celoroční práce. 

Pokud budeme mít možnost spolupracovat s Obchodní akademií v Českém Těšíně i v dalších 

letech, určitě ji rádi využijeme. 

 
Hodnocení průběhu finále EBG 
 
Finále soutěže proběhlo v pěkném prostředí Kulturního domu v Českém Těšíně.  Vše 

probíhalo podle stanoveného programu, každá firma měla dostatek prostoru pro prezentaci 

svého podnikatelského záměru. Celou prezentaci i zpracování podnikatelského záměru 

hodnotila odborná porota, každý z poroty položil soutěžícím nějakou otázku. Žáci tak získali 

nové a cenné zkušenosti s prezentací před širším publikem a odborníky z praxe. Hodnocení 

poroty bylo věcné a objektivní. Zpestřením byly prezentace žáků základních škol, které byly 

na vysoké úrovni a zajímavě a vtipně zpracované. 

 

 

 

 

V Kroměříži 3. 6. 2015 

Zpracovala: Ing. Eva Konečná 
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Závěrečné hodnocení z pohledu partnerské školy – OA Olomouc 

 

Škola: Obchodní akademie Olomouc 

Sídlo:tř.Spojenců11 

779 00  Olomouc 

Počet žáků: 401 

 

Absolvované aktivity: 

 Motivační seminář pro učitele – proběhl formou návštěvy paní Janáskové a paní 

Novákové z OA Český Těšín. Zúčastnila se ho učitelka zapojená v projektu a paní 

ředitelka. Kolegyně z Českého Těšína předvedly prezentace a podaly základní 

informace o soutěži EBG a o aktivitách, kterých by se měli žáci a učitelé z partnerské 

školy během projektu zúčastnit. Proběhla i diskuse o prostředcích, které mají být 

partnerské škole v rámci projektu dodány. Tento motivační seminář byl pro 

partnerskou školu velice přínosný a podané informace velice důležité. 

 Motivační seminář pro žáky–žáci, kteří projevili zájem o kroužek fiktivní firmy se 

společně se zapojeným učitelem zúčastnili 16. 10. 2014 motivačního semináře 

v Českém Těšíně. Na semináři jim učitelé objasnili pravidla soutěže EBG a další 

organizační věci. Dále na semináři vystoupili žáci, kteří vyhráli soutěž v loňském roce 

a žáci, kteří získali cenu diváků. Žáci předvedli své podnikatelské záměry a sdělili své 

zkušenosti ze soutěže. Motivační seminář hodnotíme kladně, podařilo se 

namotivovat skupinu žáků, která potom pracovala na svém podnikatelském záměru 

po celý rok. 

 Exkurze do Marlenky - dne 19. listopadu se kroužek fiktivní firmy a několik vybraných 

žáků ze všech ročníků Obchodní akademie v Olomouci zúčastnilo exkurze do rodiště a 

výrobny slavné medové pochoutky – Marlenky. Po zhruba hodinové cestě do Frýdku-

Místku jsme plni očekávání dorazili do výrobny a byli jsme přivítáni zdejšími 

zaměstnanci. V nově zřízené hale pro návštěvníky jsme si vyslechli nejen celou historii 

medového dortu, ale také překvapivá fakta o jeho popularitě a spotřebě. Po vyprávění 

a krátkém filmu jsme dostali bohaté pohoštění ve formě ochutnávek mnoha výrobků, 

které firma Marlenka vyrábí. Na konci prohlídky jsme mohli také zblízka zhlédnout jak 

ruční, tak i strojovou výrobu celého dortu. S plnými břichy jsme se vrátili zpět do 

Olomouce a návštěvu této výrobny vřele doporučujeme. 

 Soutěž EBG - dne 13. 4. 2015 proběhla v Českém Těšíně soutěž EBG (European 

Business Games). Tým fiktivní firmy ve složení: Radim Procházka, Veronika Nalepová, 

Daniela Ševčíková, Kristýna Vöröšová a Jiří Javor úspěšně reprezentovali naši školu 

s projektovým záměrem YourSeason Market. Práce na projektu i účast na soutěži byla 

pro naše studenty zajisté velikým přínosem v rámci prohloubení jejich odborných 

znalostí a byla tak i přínosem pro naši školu. 
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 Exkurze do firmy Hyundai v Nošovicích u Frýdku-Místku – proběhla dne 21. 4. 2015. 

Exkurze se zúčastnilo 38 vybraných žáků z prvních až třetích ročníků. Nejdříve jsme si 

v krásném, moderně zařízeném informačním centru prohlédli film o tom, jak 

obrovský komplex několika výrobních hal postupně vznikal a o tom, jaká je strategie 

firmy Hyundai, do kterých zemí svá vozidla vyváží.Po shlédnutí filmu jsme se rozdělili 

do dvou skupin, nasedli do vláčků a začala projížďka jednotlivými provozy. Výroba 

vozů Hyundai je plně automatizovaná, fascinovala nás práce robotů, která vypadala 

jako v nějakém sci-fi filmu. Exkurze byla pro žáky i učitele velice přínosná, můžeme ji 

všem vřele doporučit. 

 

Výhody zapojení do projektu: 

Velkou výhodou byla možnost vytvářet podnikatelský záměr, seznámení a na vlastní kůži 

vyzkoušení si všech činností, které jsou třeba udělat. No a v neposlední řadě bylo důležité 

porovnání s ostatními soutěžícími na soutěži EBG v Českém Těšíně. Tam jsme viděli, jaké jsou 

klady naší práce, ale zjistili jsme i její zápory. Přišli jsme na mnohá opomenutí nebo 

nedostatky. Velice důležitý je přínos zapojení do projektu pro budoucí praxi a zaměstnání 

žáků i pro jejich případné studium na vysoké škole. 

 

Nevýhody zapojení do projektu: 

Jako hlavní nevýhodu považujeme velké množství práce a času, které bylo věnovat práci na 

projektu. Některé úkoly byly opravdu časově náročné, ke konci se řešily i uvolňováním žáků 

z vyučovacích hodin a tam potom museli žáci dohánět zameškanou látku. 

 

Přínos pro žáky a učitele: 

Pro žáky byl určitě veliký přínos vyzkoušet si práci v kolektivu. Učili se jak spolupracovat 

s ostatními a jak si rozdělit práci. Dále si žáci uvědomili, jak je složité začít podnikat a na jaké 

úskalí by mohli v této oblasti narazit. Velkým přínosem byla i samotná prezentace projektu 

před velkým publikem, společně se zařazením anglického jazyka. Tato zkušenost se jim bude 

hodit v dalším studiu na vysoké škole nebo při přijímacích pohovorech do zaměstnání. Pro 

učitele bylo přínosné sledovat a korigovat práci žáků a také přínos pro rozšíření si profesních 

znalostí při práci na podnikatelském záměru společně se žáky. 

 

Úskalí a problémy při tvorbě podnikatelského záměru a jejich eliminace: 

Největší problém při tvorbě podnikatelského záměru dělalo vyčíslení nákladů a stanovení 

očekávaných výnosů. Snažili se zjistit v obchodech reálné ceny, ale obchodníci jim nechtěli 

prozradit své interní informace. Problematické a časově náročné bylo sepsání majetku, který 

by bylo potřeba do podnikání vložit, a to jak jeho množství, tak jeho ocenění. 
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Hodnocení spolupráce s manažerem KA02 a s ostatními zapojenými osobami: 

Spolupráce s paní manažerkou byla velice dobrá. Vždy jsme dostali na naše dotazy rychlé a 

předmětné odpovědi, vše bylo v pohodě a bez problémů. Stejně tak probíhala spolupráce i 

s ostatními zapojenými osobami. Spolupráci hodnotíme velice kladně. 

 

Návrhy a připomínky k metodické příručce: 

Metodická příručka byla napsána přehledně a srozumitelně. Čerpali jsme z ní informace 

potřebné pro naši práci a vždy jsme v ní našli, co jsme potřebovali. 

 

Ochota spolupracovat s OA Český Těšín v dalších letech: 

Práce na projektu se nám líbila, byla přínosná jek pro žáky, tak pro učitele a v neposlední 

řadě i pro školu v rámci vybavení fiktivní firmy. Pokud bude ochota ze strany žáků pracovat 

v kroužku fiktivních firem, tak se budeme těšit na další spolupráci. 

 

Ing. Ivana Černá 
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Evaluace, inovace ŠVP 

 

Na základě závěrečného hodnocení se zakládání studentských minipodniků na Obchodní 

akademii v Českém Těšíně zcela osvědčilo, žáci si mohli ověřit a prohloubit své teoretické 

znalosti a dovednosti získané ve výuce, mohli komunikovat a konzultovat s odborníky z praxe 

a tak budou zakládat studentské podniky nadále všichni studenti školy a to vždy žáci 3. 

ročníku jak v oboru Obchodní akademie, tak v oboru Ekonomické lyceum. 

Žáci oboru Obchodní akademie tak jako doposud – budou věnovat vzniku a fungování 

studentské firmy jednu vyučovací hodinu týdně v předmětu Fiktivní firma – část projektová. 

Dvě hodiny budou žáci pracovat v předmětu Fiktivní firma pod záštitou CEFIF. 

Žáci oboru Ekonomické lyceum budou věnovat vzniku a fungování studentské firmy jednu 

vyučovací hodinu týdně v předmětu Seminář ekonomický.  

Zakládání minipodniků je zároveň navázáno na mezinárodní ekonomickou soutěž European 

Business Game, do které bude naše škola ve školním roce 2015/16 zapojena již dvacátým 

rokem. 

Soutěž EBG byla podrobně popsána v projektové žádosti, průběh byl podrobně popsán 

v jednotlivých monitorovacích zprávách. 

Vzhledem k tomu, že předměty Fiktivní firma – část projektová a Seminář ekonomický již 

byly v minulých letech zahrnuty do ŠVP, dojde k těmto úpravám: 

¶ Učitelé budou využívat ke své práci se žáky Metodickou příručku, která byla 

vytvořena a již v pracovní verzi využívána v průběhu projektu Inovace ve výuce učiteli 

a lektory, kteří vedli studentské minipodniky. 

¶ Žáci při zpracování podnikatelského záměru svého minipodniku budou využívat 

Šablonu podnikatelského záměru vytvořenou také v rámci projektu Inovace jako 

přílohu Metodické příručky. 

¶ Do založení a fungování studentským minipodniků se budou zapojovat odborníci 

z praxe v roli konzultantů a vzhledem k soutěži EBG budou členy porot jednotlivých 

kol /školního, národního/. Jedná se o odborníky, kteří se zapojili do projektu Inovace 

a přislíbili spolupráci naší škole i nadále. 

 

Na následujících stranách lze najít úpravu ŠVP zachycenou v Rámcových rozpisech učiva 

pro žáky oborů Obchodní akademie a Ekonomické lyceum na Obchodní akademii Český 

Těšín. Úpravy jsou označeny zeleně. 
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R§mcovĨ rozpis uļiva 

pro pŚedmŊt 

Semin§Ś ekonomickĨ 

             VzdŊl§vac² program: 78-42-M/02 Ekonomick® lyceum. 

Uļebn² pl§n schv§len MĠMT dne 20. 2. 2009, ļj. 3880/2009-21  s platnost² nejpozdŊji od 1. z§Ś² 2009 poļ²naje 1. roļn²kem 

      

Roļn²k: tŚet² 
TĨdenn² 

hodinov§ 

dotace: 
1 h tĨdnŊ  

Forma studia: denn² 
CelkovĨ poļet 

hodin: 34 

Poļet p²semnĨch prac²:  0 
Minim§ln² poļet 

hodnocen² ģ§ka: 
2kr§t za pololet² 

             
P.č. Tématický celek 

Poļet 

hodin 
Období 

1. Úvod - Podnikatelský záměr jako projekt     

  - Charakteristika a struktura podnikatelsk®ho projektu 

  

  1   

  - Podnikatelsk® zaļ§tky - kl²ļov§ rozhodnut² (pŚedmŊt, n§zev, logo, s²dlo, finance) 1   

  - Grafick§ ¼prava projektu (vzhled str§nky, styly, obsah, tabulky, grafy, pŚ²lohy)                   2 z§Ś² 

2. Příprava vlastního podnikatelského projektu     

  - Vyb²r§me t®ma (brainstorming, T- analĨza, n§zev projektu) 

   

1   

  - Zaloģen² firmy - pr§vn² str§nka (ģivnosti, smlouvy, OR, registrace) 

  

    

  - Marketing.mix (popis vĨrobkŢ ļi sluģby - distribuļn² cesty)       1 Ś²jen 

3. Týmová práce na projektu 

      

    

  - Zaloģen² firmy - pr§vn² str§nka (ģivnosti, smlouvy, OR, registrace) 

  

    

  - PrŢzkum trhu 1 listopad- 

  - SWOT analĨza a vyhodnocen² re§lnosti projektu, vļ. stanoven² specifick® pŚednosti 2 prosinec 

  - Marketing.mix (popis vĨrobkŢ ļi sluģby - vĨroba, distribuļn² cesty) 2   

  - Propagaļn² mix (druhy, vĨznam reklamy, video reklama, propagaļn² materi§ly)   1   

4. Ekonomické propočty projektu 

      

    

  - Stanoven² objemu produkce - zjiġtŊn² koupŊschopn® popt§vky 

  

1 leden- 

  - Fond pracovn² doby a jeho vyuģit² 

     

2 duben 

  - Person§ln² zajiġtŊn² a stanoven² mzdovĨch n§kladŢ firmy 

   

1   

  - PotŚebnĨ dlouhodobĨ majetek - investice, odpisy a organizaļn² zajiġtŊn² 

 

2   

  - Vztah k EU (nav§z§n² zahraniļn²ch kontaktŢ se zahraniļn²mi tĨmy EBG, join venture) 1   

  - Finanļn² pl§n (rozpoļet n§kladŢ, oļek§vanĨch vĨnosŢ, kalkulace ceny, vstupn² zdroje) 3   

  - Finanļn² vĨkazy - rozvaha, vĨsledovka, cash flow         2   

5. Dokončení individuálního projektu           4 kvŊten 

  - Osobn² prezentace studentskĨch projektŢ* (prezentace) 4 ļerven 

Tvorba podnikatelsk®ho z§mŊru na vĨrobek nebo sluģbu z oblasti ochrany zdrav² a ģivota lid² nebo zkvalitnŊn² lidsk®ho ģivota a 

ochrany ģivotn²ho prostŚed², a to projektovou metodou 

Veġker® projektov® z§mŊry jsou pŚihl§ġeny do mezin§rodn² ekonomick® soutŊģe European Business Game /EBG/. 

Studenti budou ļerpat ze svĨch studijn²ch materi§lu z pŚedmŊtu EKO, UCE, INT a PEK. 

  D§le studenti vyyuģ²vaj² Ġablonu podnikatelsk®ho z§mŊru. 

     Vyuļuj²c² vyuģ²vaj² Metodickou pŚ²ruļku-Tvorba podnikatelsk®ho z§mŊru v n§vaznosti na ¼ļast  

 v mezin§rodn² ekonomick® soutŊģi European Business Game 

     Metodick§ pŚ²ruļka i ġablona podn. z§mŊru byly vytvoŚeny v r§mci projektu  

   Inovace ve vĨuce OEP-CZ.1.07/1.1.00/54.0028. Do vĨuky budou zapojeni odborn²ci z praxe. 

      

R§mcovĨ rozpis uļiva 
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R§mcovĨ rozpis uļiva  
pro pŚedmŊt 

Fiktivn² firma ï ļ§st projektov§ 

             Vzdělávací program: 63-41-M/02 Obchodni akademie             

Učební plán schválen MŠMT dne 20. 2. 2009, čj. 3880/2009-21  s platností nejpozději od 1. září 2009 počínaje 1. ročníkem 

      

Roļn²k: tŚet² 
TĨdenn² 

hodinov§ 

dotace: 
1 h tĨdnŊ  

Forma studia: denn² 
CelkovĨ poļet 

hodin: 32 

Poļet p²semnĨch prac²:  0 
Minim§ln² poļet 

hodnocen² ģ§ka: 
2kr§t za pololet² 

             
P.č. Tématický celek 

Poļet 

hodin 
Období 

1. Úvod - Podnikatelský záměr jako projekt     

  - Charakteristika a struktura podnikatelsk®ho projektu 

  

  1   

  - Podnikatelsk® zaļ§tky - kl²ļov§ rozhodnut² (pŚedmŊt, n§zev, logo, s²dlo, finance) 1   

  - Grafick§ ¼prava projektu (vzhled str§nky, styly, obsah, tabulky, grafy, pŚ²lohy)                   2 z§Ś² 

2. Příprava vlastního podnikatelského projektu     

  - Vyb²r§me t®ma (brainstorming, T- analĨza, n§zev projektu) 

   

1   

  - Zaloģen² firmy - pr§vn² str§nka (ģivnosti, smlouvy, OR, registrace) 

  

    

  - Marketing.mix (popis vĨrobkŢ ļi sluģby - distribuļn² cesty)       1 Ś²jen 

3. Týmová práce na projektu 

      

    

  - Zaloģen² firmy - pr§vn² str§nka (ģivnosti, smlouvy, OR, registrace) 

  

    

  - PrŢzkum trhu 1 listopad- 

  - SWOT analĨza a vyhodnocen² re§lnosti projektu, vļ. stanoven² specifick® pŚednosti 2 prosinec 

  - Marketing.mix (popis vĨrobkŢ ļi sluģby - vĨroba, distribuļn² cesty) 2   

  - Propagaļn² mix (druhy, vĨznam reklamy, video reklama, propagaļn² materi§ly)   1   

4. Ekonomické propočty projektu 

      

    

  - Stanoven² objemu produkce - zjiġtŊn² koupŊschopn® popt§vky 

  

1 leden- 

  - Fond pracovn² doby a jeho vyuģit² 

     

2 duben 

  - Person§ln² zajiġtŊn² a stanoven² mzdovĨch n§kladŢ firmy 

   

1   

  - PotŚebnĨ dlouhodobĨ majetek - investice, odpisy a organizaļn² zajiġtŊn² 

 

2   

  - Vztah k EU (nav§z§n² zahraniļn²ch kontaktŢ se zahraniļn²mi tĨmy EBG, join venture) 1   

  - Finanļn² pl§n (rozpoļet n§kladŢ, oļek§vanĨch vĨnosŢ, kalkulace ceny, vstupn² zdroje) 3   

  - Finanļn² vĨkazy - rozvaha, vĨsledovka, cash flow         2   

5. Dokončení individuálního projektu           4 kvŊten 

  - Osobn² prezentace studentskĨch projektŢ* (prezentace) 4 ļerven 

Tvorba podnikatelsk®ho z§mŊru na vĨrobek nebo sluģbu z oblasti ochrany zdrav² a ģivota lid² nebo zkvalitnŊn² lidsk®ho ģivota a 

ochrany ģivotn²ho prostŚed², a to projektovou metodou 

Veġker® projektov® z§mŊry jsou pŚihl§ġeny do mezin§rodn² ekonomick® soutŊģe European Business Game /EBG/. 

Studenti budou ļerpat ze svĨch studijn²ch materi§lu z pŚedmŊtu EKO, UCE, INT a PEK. 

  D§le studenti vyyuģ²vaj² Ġablonu podnikatelsk®ho z§mŊru. 

     Vyuļuj²c² vyuģ²vaj² Metodickou pŚ²ruļku-Tvorba podnikatelsk®ho z§mŊru v n§vaznosti na ¼ļast  

 v mezin§rodn² ekonomick® soutŊģi European Business Game 

     Metodick§ pŚ²ruļka i ġablona podn. z§mŊru byly vytvoŚeny v r§mci projektu  

   Inovace ve vĨuce OEP-CZ.1.07/1.1.00/54.0028. Do vĨuky budou zapojeni odborn²ci z praxe. 
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Závěrem 

 

Práce na projektu Inovace ve výuce odborných ekonomických předmětů byla přínosem nejen 

pro žáky z cílových skupin, kteří se různým způsobem zapojili do aktivit, ale také pro vyučující 

a lektory, kteří vedli studentské firmy.  

Velice přínosným prvkem bylo zapojení odborníků z praxe, kteří se i přes své pracovní 

vytížení s ochotou věnovali žákům, jak při celoročních konzultacích, tak v rámci členství 

v porotách jednotlivých kol EBG. 

Na základě závěrečného hodnocení lze konstatovat, že všechny naplánované aktivity 

proběhly zcela dle plánu, nevyskytly se žádné neočekávané komplikace a problémy.  

Cíl projektu zlepšit konkurenceschopnost žáků Obchodních akademií, zlepšit jejich 

uplatnění na trhu, byl naplněn. 

 


